

# 扎根生活 提振文艺创作精气神

## 厦门市文联举办座谈会,文艺工作者畅所欲言



栏目主办:  
厦门市文联 海西晨报社



座谈会上,厦门文艺工作者畅所欲言。

晨报讯(记者 叶子申)4月16日,厦门市文联举办厦门市文艺界“提振精气神 激励新担当 砥砺新作为”座谈会,组织文艺工作者围绕“唱响发展主旋律、汇聚奋进正能量”展开交流。

不久前,中国文联文艺志愿服务中心来厦调研,开展“与人民同行”中国文艺志愿者助力区域发展原创行动,市文联组织文艺家积极参与。“大家深入基层、深入生活,感受厦门经济社会发展变化,提振文艺创作的精气神。”市文联相关人士表示,这一

活动正是以实际行动践行“提振精气神 激发新担当 砥砺新作为”。

市文联指出,下一步将继续按照相关要求,把握正确方向,发动全市文艺工作者参与到新时代厦门发展“需要什么样的精气神、怎样提振精气神”的讨论中,在广泛深入的交流中凝聚发展共识、继续砥砺奋进,以“快”的节奏、“拼”的姿态、“抢”的劲头,以一流目标、一流标准力争先争优,为厦门文艺的繁荣发展努力奋斗。

### 人物声音

#### 市美术家协会主席陈金华:

持续跟踪第十四届全国美术作品展览后续工作,以期推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀美术作品,推动我市整体美术创作水平再上新台阶,进一步提高我市美术创作在全省和全国的地位和影响。组织聘请艺术家、非遗传承人、全国和省市级艺术学科带头人、教学能手、大学生志愿者下基层、进社区、进校园,适时开展美术志愿服务和社会公益活动,推动全民美育。

#### 市作家协会副主席刘鑫:

要支持和重视文学创作的多元化,重视青年创作力量,重视类型文学的创作发展;把握时代脉搏,在题材上、创作上要重视紧密结合市场需求和把握正确意识形态,抓住重大节点和主题创作;借助知名期刊和出版单位的资源和力量,将基础好、有分量的作品推向全国。

#### 市舞蹈家协会副主席刘涛:

推动少儿舞蹈高质量发展,注重少儿舞蹈美育工作,重视培养舞蹈创作、表演人才,积极发挥桥梁与纽带作用;大力开展公益演出,不断深化基层服务,增强艺术通识教育,辐射社会美育,加强对台、对外舞蹈交流,举办第6届“白鹭杯”青少年展演、百姓健康舞等活动,努力构筑海西舞蹈中心。

#### 市摄影家协会秘书长潘介东:

提振精气神,我们要从内心深处激发对摄影艺术的热爱和追求。坚守艺术理想,保持对艺术的纯粹追求;加强艺术评论和批评工作,促进文艺创作的健康发展;加强对青年文艺工作者的培养和扶持。

#### 市民间文艺家协会秘书长王鹭鹰:

持续举办“民间文艺进校园”品牌活动、民间文艺公益培

训班等文化惠民活动,将文艺惠民落到实处;进一步做好民间文艺精品创作和人才培养工作;推荐会员参加文艺扶持项目和厦门文学艺术奖、福建省百花文艺奖、中国民间文艺山花奖等评选;积极举办民间文艺采风 and 民间工艺展览活动。

#### “文艺两新”代表、福建省当代画院执行院长原华五:

用品质优异的文艺作品讲述厦门故事,创作出更多具有地方特色和艺术价值的作品;以文艺志愿服务活动、文化名家工作室等为依托,让艺术之花在人民中绚丽绽放。

#### “文艺两新”代表、福建省雕塑学会执行秘书长陈耿龙:

通过新媒体等传播渠道,从互动、互粉的角度思考作品的表达形式,创作更多优质的文化内容,让更多的厦门本地人积极主动参与到厦门人文、地域特色的传播中。

## 胡里山炮台举办摄影、短视频、AI创意大赛

# 邀您讲述百年炮台故事

晨报讯(记者 叶子申)近日,“百年炮台 镜中光影”——摄影、短视频、AI创意大赛开启,即日起至9月20日,感兴趣的市民都可投稿参赛。本次大赛由厦门市文旅局指导,厦门胡里山炮台保护中心、中国银行厦门分行主办。

据悉,胡里山炮台依山傍海,屹立130载,自古便有“八闽门户 天南锁钥”的美誉。百年来,它见证了中华儿女抵御外侮的壮阔历史与不屈精神,承载了中华民族

奋发图强、保家卫国的海防文化。而今,在厦门城市建设的发展进程中,胡里山炮台成为厦门的“迎宾台”,这里的每块砖石、每棵古树、每段城墙都在讲述着那些流转不息的故事。

本次大赛邀请广大市民、游客以独特的视角和创意,围绕胡里山炮台的人文历史、优美风光、文旅体验等方向进行创作,要求主题鲜明、内容积极向上,展现炮台的厚重历史与现代风采。每名

投稿人可投稿摄影作品不超过30张、短视频作品不超过8件。活动将于9月21日至23日进行评选,9月24日至25日进行公示。

评审方面,精选作品将上传至投票小程序,供网友投票。投票结果将占据最终分数的50%,充分体现大众意见。抖音、微博、小红书等平台将作为线上展示窗口。根据投票数据与专家评委的综合评定,活动将评选出一、二、三等奖及入选作品。

## 厦门舞剧将多地巡演



《沉沉的厝里情》演绎闽南风情。

晨报讯(记者 叶子申)近日,舞剧《沉沉的厝里情》在厦门小白鹭金荣剧场上演。接下来,该舞剧将赴北京、石家庄、成都等地巡演。

据悉,舞剧《沉沉的厝里情》由厦门小白鹭民间舞艺术中心、厦门艺术学校联袂打造,共五个章节。作品紧扣闽南地域特色,将拍胸舞、掌中木偶戏等非物质文化遗产和闽南民谣、闽南民俗风情等地方传统艺术有机结合,用生动的舞蹈刻画了女主人公阿月

从童年、初恋、新嫁、持家及至老去的一生,充分展示了闽南人的亲情、爱情、乡情。

该舞剧先后获得第十届文华优秀剧目奖、第九届中国舞蹈“荷花奖”舞剧舞蹈诗比赛作品金奖、福建省第七届百花文艺奖“荣誉奖”等,在各地演出后获得广泛关注。

本月20日,该舞剧将赴北京中央歌剧院剧场展演两场,随后赴石家庄大剧院、成都简阳大剧院、南平大剧院进行巡演。

# 名家来厦开讲 聚焦美术创作

晨报讯(记者 叶子申)日前,“与人民同行”2023-2024文艺志愿服务原创行动走进福建厦门“强基工程”培训辅导讲座在市文联成功举办。中国美术家协会理事,四川省文联原党组书记、副主席兼秘书长李兵带来题为《如何提升美术创作水平》的精彩讲座。

活动旨在积极响应2023中国文联推进文艺创作工作会议

精神和中国文联“强基工程”的总体部署,促进全市文艺家牢固树立精品创作意识,推动文艺精品创作,为加快厦门建设“文化中心、艺术之城、音乐之岛”、打造“流行文化中心”贡献力量。

讲座中,李兵围绕提升美术创作水平的重要意义、影响美术创作水平的重要因素、提升美术创作水平的方法和途径等内容详细展开授课,并呼吁广大美术

工作者、美术爱好者牢记新时代美术家的使命担当;坚定文化自信,与祖国同音;坚决推陈出新,与时代同频;坚持正确导向,与人民同心;坚守艺术理想,与高尚同行。

本次活动由中国文学艺术界联合会、中国文艺志愿者协会主办,中国文联文艺志愿服务中心、中共厦门市委宣传部、厦门市文学艺术界联合会承办。